"绿色激光"上线,防高速夜间疲劳驾驶

近日,沪昆高速湘潭段,夜间驾驶的司机都能看到,总有几道 炫目的绿色激光射向空中。10月31日,记者从湖南省高警局湘潭 支队获悉,这是警方为防止疲劳驾驶,新投入的"黑科技"。这套激 光发射器不仅能给驾驶员一定的视觉冲击,还能警示后方来车。 高速交警提醒广大驾驶员,"神器"也只能暂缓瞌睡,切忌疲劳驾 驶。(扫报眉二维码看现场视频)

■记者 王智芳 通讯员 谢宇 图片/视频 王智芳



高速路上新增"防瞌睡神器"

高速公路相对封闭, 夜间 行车视物单一,长时间驾车易 产生疲劳或注意力不集中的现 象,这些很容易诱发交通事故。

"防疲劳驾驶激光发射器 照射距离远,可在夜间或低能见 度的气象条件下,给驾驶员带来 一定程度的视觉冲击。"湖南高 警局湘潭支队民警周聪告诉记 者, 当傍晚来临, 激光发射器会 自动打开,发射出频闪及常亮的 绿色激光光束,形成一道道激光 带,提醒驾驶员安全驾驶。周聪

特别提醒,激光发射器只能通过 视觉冲击使驾驶员保持暂时的清 醒,只有停车休息才是缓解驾驶 疲劳最可靠有效的办法。

除了服务驾驶员,"神器"还 有保护民警的功能。夜间或雨雾 低能见度天气时, 遇突发事故或 交通拥堵, 民警在勘查事故和拥 堵尾端示警时自身安全没有保 障,"安装在警车上的激光发射 器,可远距离警示过往驾驶员,提 前预判路况和采取减速避让的措 施。"周聪说。

目前已在全省进行推广

这种厉害装备从哪里来 呢?"灵感来自于城区高层建筑 物的装饰灯和霓虹灯、舞台剧 场的补光灯等。"周聪介绍,警 方结合市面上现有的激光发射 装置,集成至警车车顶现有的 警灯警报器上,或者高速公路 固定点位的龙门架上,"我们经 过多次安装调试整合, 最终达 到目前最佳的效果。"

目前,该装备固定点位有: 沪昆高速1094公里处韶山互 通、沪昆高速1140公里水府收 费站枢纽以及许广高速771公 里路段。"这几个路段位于重要

高速公路枢纽互通、弯道长坡路 段,进出匝道口多,车辆汇聚易发 生冲突;视线欠佳,在这类型特殊 路段安装防疲劳装置可以达到效 果最大化。"周聪介绍,湘潭支队 还在四个大队5台警车安装有该 装置,可根据不同时节日出日落 的特点定时设置开关,也可以随 时随地对多个点段的装置通过手 机APP远程控制。

今年6月份,湘潭支队开始 实地测验调试,十一国庆节前大 范围建成投入使用。目前,全省 范围内已有多个支队进行借鉴 和推广。



激光效果如何? 会不会影响驾驶?

今年上半年,沪昆高速湘潭段约90%一般程序交通事故均发 生在夜间,造成了一定数量的人员伤亡。投入防疲劳驾驶激光发 射装置后,截至目前湘潭支队辖区各路段暂未发生一起夜间因疲 劳驾驶或因长时间驾车注意力不集中而引发的交通事故。

记者随机采访13位驾驶员,大部分表示"夜间行驶更安全 、"确实起到了提醒作用"、"很新颖"等。对于部分网友提出 的"远光灯都受不了,还来激光"、"这是要在高速上'蹦迪',会不 会分散驾驶员注意力"等质疑,周聪表示,考虑到安全问题,安装 调试时特地将激光发射角度上调15度,一是避免照射到行驶的车 辆,影响驾驶人的行车视线,另外也会充分考虑避免对天空中的 民航造成影响。

鼎极便民信息

作废公告

依据长沙市岳麓区人民法院 (2019) 湘 0104 执恢 1514 号之

遗失声明 湖南省胖大娘农产品有限公司遗失公章一枚,备案号:430 6030003450,声明作废。

作废公告

体据湖南省长沙市岳麓区人民法院(2019)湘 0104 执恢 1750号的协助执行通知书,现将位于长沙市岳麓区枫林三路 859号宜居雅苑57.8.9,10 栋 414号房屋、产权证号为:20170242109号的房屋不动产权证与该房屋编号为 20180154713号的不动产登记证明一并登报公告作废。

作废公告

遗失声明 沙御源堂文化传播有限公司 2019年9月1日遗失合同专 章一枚,声明作废。

◆湘南学院毕业生郭智慧遗失报到证 201810545300015,声明作废。





10月31日晚,沪昆高速湘潭段,闪烁的激光可起到防止司 机疲劳驾驶、保护高速交警的作用。

两公交车站台内 追尾,9乘客受伤

本报10月31日讯 今天 下午2点15分左右,长沙市芙 蓉北路鹅羊山村公交站发生 一起交通事故,两辆公交车 在站台内发生追尾,造成9名 乘客受伤。事故发生后,交警 迅速赶往现场, 伤者均已送 往医院治疗。

目击者介绍,两台公交 车均由南往北进入鹅羊山村 公交站,W105路公交先驶 入,409路公交车随后进站并 撞向前车。

三湘都市报记者从目击 者提供的视频中看到,409路 公交车头右侧玻璃已经撞碎, 车头、前车门损坏严重,W105 路车尾玻璃及左侧车身的一 块玻璃也已破碎,地面上留下 大量玻璃碎渣。因受到后车撞 击,W105路车撞向了车站旁 的行道树,树被连根撞倒。

事故发生后,湘民社区 工作人员第一时间在现场拉 起围挡并协助清理现场,恢 复交通。记者从长沙市交警 支队获悉,虽然是轻微追尾, 但由于当时两台公交车上都 有乘客,追尾的冲击力大,还 是造成9名乘客受伤,伤者都 被送往附近的泰和医院就 诊,其中8人为轻微擦伤已离 开医院回家,1人头部被玻璃 划伤仍在医院留观。

■记者 石芳宇

消防隐患曝光

衡阳东风财富广场存重大火患被曝光

近日, 衡阳市珠晖区消防救 援大队对重大火灾隐患单位-东风财富广场进行公开曝光。

衡阳市珠晖区东风财富广 场位于衡阳市珠晖区东风支路 17号,为一栋高层商住楼,2009 年11月建成并相继投入使用。 其中, 负一楼和一楼为电器商 场,二楼为湘江百货,三楼为东 信宾馆, 四至十七楼为住宅。存 在下列火灾隐患:自动喷水灭火 系统不能正常运行;防排烟设施 不能正常运行;火灾自动报警系 统处于故障状态,不能正常运行: 疏散指示标志、应急照明损坏率 超过50%。2016年7月15日,被珠 晖区人民政府挂牌督办。

确定为重大火灾隐患单位以 来,该单位先后更换了消防控制 主机、疏散指示标志、应急照明 灯、灭火器等消防设施器材,但由 于资金、人员等因素导致一直未 能彻底整改销案。大队要求该单 位确保隐患整改过渡期单位消防 安全,早日实现销案摘帽。

■通讯员 陈文琼

邵阳洞口6家重大火患单位摘牌销案

近日。邵阳市洞口县6家重 大火灾隐患单位完成整改工 作,经县人民政府批准,同意摘 牌销案。

今年以来,洞口县消防救 援大队在日常消防监督检查 中发现,祥和医院、县幼儿园、 县老科协同济医院、勇玲幼儿 园、华晟大酒店、皇冠假日酒 店等单位存在火患:火灾自动 报警系统不能正常运行;自动 喷水系统不能正常使用;自动 消防设施不能正常联动控制; 防火门损坏率超过其设置总

数20%; 教学楼只设置一个安全 出口; 未按要求设置室内消火 栓;未设置应急照明和疏散指示 标志等。对公共安全构成了严重 威胁,倘若一旦发生火灾,将可 能导致重大火灾事故。消防部门 第一时间向当地县政府报告,并 提请对隐患单位实施政府挂牌 督办。

历经半年多的积极整改,6家 单位存在的重大火灾隐患已全部 整改完毕,经消防部门复查核实, 符合摘牌销案条件。

■通讯员 张金干 张卿

怀化靖州一酒吧存重大火患被责令整改

近日,湖南省怀化市靖州 大队深入辖区人员密集场所进 行消防安全检查时, 发现辖区 和侬乐潮酒吧存在重大火灾隐 患,检查人员立即下发了整改 通知书,责令其限期改正。

大队消防监督员在对该场 所进行检查时, 发现该场所存 在应急照明灯损坏率大于标准 规定要求设置数量的50%;室 内消火栓系统、自动喷水灭火 系统不能正常使用; 火灾自动

报警系统不能正常运行等火灾隐 患。经大队集体议案专题研究,判 定和依乐潮酒吧为重大火灾隐患 单位,并对其下发了《重大火灾隐 患整改通知书》。

下一步,大队将及时跟踪整 改进程,加大实际指导帮扶力度, 确保重大火灾隐患在规定的期限 内整改完毕。同时,大队将继续以 高压态势,重拳整治火灾隐患,全 面筑牢辖区消防安全"防火墙"。

■通讯员 詹加福